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 全国と沖縄県の調査結果 
 

１．沖縄に米軍基地問題存在の認知度 
･全国の性年代別では、男性「やや思う（知っている）」の割合は男性 60 代以上が 99.0%で最も高く、次いで男

性 50 代が 38.5%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「やや思う（知っている）」の割合は男性 60 代以上が 99.6%で最も高く、次いで

男性 50 代が 98.2%で続く。 
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２．沖縄の米軍基地問題の理解度 
･全国の性年代別では、男性「なんとなくは理解しており、簡単な説明はできる」の割合は男性 60 代以上が

49.8%で最も高く、次いで男性 15 歳～19 歳が 48.7%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「とてもよく理解しており、説明ができる」の割合は男性 50 代が 35.5%で最も高

く、次いで男性 60 代以上が 30.4%で続く。 
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３．沖縄に米軍基地問題存在の見聞きする頻度 
･全国の性年代別では、女性「年数回程度は見聞きする」の割合は女性 40 代が 68.7%で最も高く、次いで女性

50 代が 67.8%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「毎日見聞きしている」の割合は男性 60 代以上が 36.2%で最も高く、次いで男

性 50 代が 34.6%で続く。 
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４．沖縄の米軍基地に関する諸問題の情報入手経路 
･全国の性年代別では、男性「テレビ」の割合は男性 60 代以上が 90.9%で最も高く、次いで男性 50 代が

84.1%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「テレビ」の割合は女性 60 代以上が 87.5%で最も高く、次いで女性 30 代が

85.6%で続く。 
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男性 15歳～19歳 6 83.3 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

男性 20代 91 75.8 24.2 27.5 2.2 3.3 0.0 23.1 16.5 0.0 0.0 7.7 9.9 2.2 6.6 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 12.1

男性 30代 151 79.5 25.8 37.7 1.3 0.7 0.7 29.1 17.2 0.7 0.7 4.0 6.6 0.0 6.6 0.0 0.0 0.0 1.3 1.3 4.6

男性 40代 233 77.3 23.6 42.1 1.3 0.4 1.3 41.2 12.9 3.4 0.4 5.2 9.0 0.9 3.9 0.0 0.0 1.7 0.4 1.3 1.7

男性 50代 217 79.7 28.1 45.2 1.8 0.5 0.9 38.2 18.9 1.8 0.0 3.2 1.4 0.5 6.5 0.5 0.0 0.9 1.4 0.5 2.8

男性 60代以上 224 87.9 24.1 59.4 3.6 0.9 2.7 33.5 13.8 3.1 0.0 5.4 1.8 0.9 4.9 0.4 0.0 4.5 2.7 1.8 0.4
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女性 50代 146 83.6 15.1 45.9 1.4 0.7 0.0 32.9 15.8 2.1 0.0 2.1 2.1 1.4 11.0 0.7 0.0 0.7 4.1 0.0 2.7

女性 60代以上 64 87.5 28.1 53.1 4.7 0.0 1.6 25.0 14.1 0.0 0.0 3.1 1.6 1.6 15.6 0.0 0.0 0.0 10.9 0.0 0.0
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５．沖縄の米軍基地に関する諸問題の関心度 
･全国の性年代別では、男性「どちらともいえない」の割合は男性 60 代以上が 53.0%で最も高く、次いで男性 15

歳～19 歳が 45.6%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「どちらともいえない」の割合は女性 15 歳～19 歳が 59.2%で最も高く、次いで女

性 40 代が 49.2%で続く。 
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６．沖縄の米軍基地に関するハードル 

① 知ることはいいと思うが、知った内容をどう活用していいか分からない 

･全国の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 60 代以上が 56.6%で最も高く、次いで女性 50 代が

55.1%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 15 歳～19 歳が 65.3%で最も高く、次いで女性 60 代

以上が 56.3%で続く。 
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② 偏った考えを持っているように誤解されないか心配 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 30 代が 34.2%で最も高く、次いで男性 20 代が 33.8%

で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 15 歳～19 歳が 44.9%で最も高く、次いで女性 40

代が 43.7%で続く。 
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③ 米軍基地に関する情報が部分的で全体像がわからない 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 60 代以上が 50.5%で最も高く、次いで男性 50 代が

42.9%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 15 歳～19 歳が 59.2%で最も高く、次いで女性 50

代が 53.4%で続く。 

 

 全国 

 

 沖縄県 

 

  

ｎ

全体 6000

男性 15歳～19歳 158

男性 20代 302

男性 30代 438

男性 40代 583

男性 50代 646

男性 60代以上 771

女性 15歳～19歳 468

女性 20代 917

女性 30代 732

女性 40代 482

女性 50代 314

女性 60代以上 189

16.6

17.7

17.5

12.8

15.8

15.2

15.0

17.3

17.7

20.9

19.9

11.8

12.2

46.7

39.9

35.4

41.3

39.8

42.9

50.5

45.3

50.9

51.1

45.6

57.6

52.9

28.0

31.6

34.4

34.0

33.4

31.3

26.3

28.8

23.2

22.1

28.6

24.8

28.0

6.4

7.0

9.3

8.0

8.1

8.5

7.1

6.4

6.5

3.6

4.4

3.2

4.2

2.2

3.8

3.3

3.9

2.9

2.2

1.0

2.1

1.6

2.3

1.5

2.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

強く思う やや思う どちらともいえない あまり思わない 全く思わない

ｎ

全体 1960

男性 15歳～19歳 6

男性 20代 91

男性 30代 151

男性 40代 233

男性 50代 217

男性 60代以上 224

女性 15歳～19歳 49

女性 20代 339

女性 30代 243

女性 40代 197

女性 50代 146

女性 60代以上 64

19.4

13.2

28.5

18.5

16.1

14.7

22.4

22.1

25.9

18.8

11.6

17.2

43.9

50.0

36.3

35.8

39.5

36.9

45.1

59.2

42.5

50.2

46.2

53.4

51.6

24.0

50.0

35.2

24.5

28.8

29.0

18.3

10.2

20.9

17.7

26.4

26.7

28.1

8.9

8.8

7.9

7.7

11.5

16.5

6.1

9.7

5.3

7.1

6.8

1.6

3.8

6.6

3.3

5.6

6.5

5.4

2.0

4.7

0.8

1.5

1.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

強く思う やや思う どちらともいえない あまり思わない 全く思わない



全国と沖縄県の調査結果 

32 

④ 自分のこととして受けとめにくい 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 60 代以上が 48.0%で最も高く、次いで男性 30 代が

41.6%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 60 代以上が 43.8%で最も高く、次いで女性 15 歳～

19 歳が 36.7%で続く。 
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⑤ どこで情報を得られるのか分からない 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 30 代が 32.0%で最も高く、次いで男性 20 代が 31.5%

で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 60 代以上が 39.1%で最も高く、次いで女性 30 代が

36.2%で続く。 
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⑥ 同じような事件や事故のニュース等の繰り返しで関心が続かない 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 15 歳～19 歳が 33.5%で最も高く、次いで男性 30 代が

32.9%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 15 歳～19 歳が 46.9%で最も高く、次いで女性 30

代が 37.0%で続く。 
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⑦ 全体的に難しい印象である 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 60 代以上が 45.4%で最も高く、次いで男性 50 代が

44.6%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 60 代以上が 56.3%で最も高く、次いで女性 40 代が

42.6%で続く。 
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⑧ もっと差し迫った問題があり、基地問題を知ることに割く時間がない 

･全国の性年代別では、男性「やや思う」の割合は男性 20 代が 28.8%で最も高く、次いで男性 15 歳～19 歳が

27.2%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「やや思う」の割合は女性 15 歳～19 歳が 32.7%で最も高く、次いで女性 50

代が 28.1%で続く。 
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７．ファネル分析 

 全国と県内比較 

･沖縄県内と全国の設問４、５、６、８、９の回答結果を用いて、「ファネル分析」を行い、米軍基地に関する問題

の「認知」から「自分ごと化」するための、障壁となっているポイントを示す。 

※ファネル分析とは、本件では「認知し、自分ごと化」に至るために、回答者の設問のプロセス別に見える化し、プロセスごと

に離脱を明らかにすることで、性年代別の改善ポイントを導き施策の検討につながていくものである。 

 

図表の見方として、設問の上下の「ファネルの差」が大きいポイントが「離脱者」が多い場面となる。 

認知度→関心度の「離脱」割合が、「全国」にて大きいことから、「認知」はあるが「関心」に結びつく訴求方策の検討

が望まれる。また、Q9 の米軍基地に関することを知るハードルが下がれば、主体的な情報取得や理解につながると推測

できる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

沖縄の米軍基地の存在の認知

関心がある割合

理解している割合

毎日・週２-３回の見聞きする頻度

全体的に難しい印象である

【指標の内容】

【全国】

n=6000

Q4　認知度 95.7 沖縄の米軍基地の存在の認知

Q8　関心度 45.2 50.5 関心がある割合

Q5　理解度 34.9 10.3 理解している割合

Q6　情報の接触頻度 7.4 27.5 毎日・週２-３回の見聞きする頻度

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 65.1 -57.7 全体的に難しい印象である

【指標の内容】

【全国】

n=6000

Q4　認知度 95.7 沖縄の米軍基地の存在の認知

Q8　関心度 45.2 50.5 関心がある割合

Q5　理解度 34.9 10.3 理解している割合

Q6　情報の接触頻度 7.4 27.5 毎日・週２-３回の見聞きする頻度

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 65.1 -57.7 全体的に難しい印象である

【指標の内容】

ファネルの 
差分（％） 

ファネルの 
差分（％） 

【県内】

n=1960

Q4　認知度 97.8

Q8　関心度 66.2 31.6

Q5　理解度 65.7 0.5

Q6　情報の接触頻度 61.9 3.8

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 64.7 -2.8
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 沖縄県・全国のファネル分析比較 

･沖縄県内と全国の設問４、５、６、８、９の回答結果について性別・年代別に「ファネル分析」の結果をしめす。 

 「県内」では、男女ともに「認知度」から「関心度」の「離脱」者が多くなっているため、「自分ごと」としての関心に向け

た方策が重要である。なお、情報の接触頻度は半数以上であるが、自分ごと化のハードルは女性で７割と高い。 

・「全国」では、「情報の接触頻度」は「県内」より５割程少なく、自分ごと化のハードルは「県内」の割合と同程度であ

り、情報の接触頻度を高めることで関心度も高める相乗効果の方策が重要である。 

  

【男性】 【女性】 【15-19歳】

n=922 n=1038

Q4　認知度 97.7 97.9

Q8　関心度 72.5 25.3 60.7 37.2

Q5　理解度 74.8 -2.4 57.5 3.2

Q6　情報の接触頻度 69.6 5.2 55.0 2.5

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 58.2 11.4 70.4 -15.4

【男性】 【女性】
n=2898 n=3102

96.9 94.6

53.1 25.3 37.8 56.8

48.1 5.0 22.6 15.2

11.2 36.8 3.9 18.8

59.1 -47.9 70.7 -66.8

ファネルの 

差分（％） 

ファネルの 

差分（％） 

ファネルの 

差分（％） 

ファネルの 

差分（％） 

【沖縄県】 【全国】 

【15-19歳】 【20～29歳】 【30～39歳】 【40～49歳】 【50～59歳】 【60歳以上】

n=55 n=430 n=394 n=430 n=363 n=288

Q4　認知度 98.2 95.3 98.0 98.4 98.3 99.7

Q8　関心度 76.4 21.8 54.2 41.2 59.4 38.6 67.4 30.9 74.4 24.0 79.5 20.1

Q5　理解度 69.1 7.3 54.0 0.2 58.1 1.3 65.6 1.9 76.6 -2.2 79.2 0.3

Q6　情報の接触頻度 41.8 27.3 45.8 8.1 57.4 0.8 64.2 1.4 71.9 4.7 79.9 -0.7

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 78.2 -36.4 67.0 -21.2 69.8 -12.4 59.3 4.9 58.7 13.2 67.4 12.5

【15-19歳】 【20～29歳】 【30～39歳】 【40～49歳】 【50～59歳】 【60歳以上】

n=626 n=1219 n=1170 n=1065 n=960 n=960

Q4　認知度 93.1 93.1 94.2 96.8 97.9 98.9

Q8　関心度 50.2 42.9 37.2 55.9 34.6 59.6 42.9 53.9 49.8 48.1 52.2 46.7

Q5　理解度 37.9 12.3 23.3 13.9 27.1 7.5 32.7 10.2 32.7 17.1 52.2 0.0

Q6　情報の接触頻度 7.3 30.5 6.3 17.0 5.1 22.0 6.0 26.7 6.1 26.5 14.6 37.6

Q9　自分ごと化のハードルの高さ 67.1 -59.8 65.9 -59.6 65.4 -60.3 63.8 -57.8 64.6 -58.5 64.4 -49.8

【沖縄県】 

【全国】 

・年代別では、「県内」の 10 代の「情報の接触頻度」が他年代より低く、「自分ごと化のハードルの高さ」が他年

代より高い特徴である。「全国」では、「関心度」は「県内」より「離脱」者は多く、「自分ごと化のハードルの高さ」も 6

割程度と高く、認知はされているが、「関心度」「情報の接触頻度」の「離脱」が大きい点が課題である。 
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８．「自分ごと」にするための情報提供方法 
･全国の性年代別では、女性「メディアで頻繁に情報が発信されること ※ニュース、新聞、SNS など全て含みます」

の割合は女性 60 代以上が 72.5%で最も高く、次いで女性 50 代が 68.8%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「メディアで頻繁に情報が発信されること ※ニュース、新聞、SNS など全て含みま

す」の割合は女性 60 代以上が 64.1%で最も高く、次いで女性 50 代が 63.7%で続く。 
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男性 60代以上 771 64.5 40.5 15.6 30.7 4.8

女性 15歳～19歳 468 62.2 25.4 18.2 31.8 2.1
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男性 30代 151 53.6 35.8 21.9 36.4 9.9

男性 40代 233 54.5 34.3 24.0 36.1 8.6

男性 50代 217 60.8 37.8 26.7 47.5 4.6

男性 60代以上 224 68.8 42.9 20.1 40.6 9.4

女性 15歳～19歳 49 57.1 44.9 30.6 40.8 4.1
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９．沖縄の米軍基地に関する諸問題について知ろうとするきっかけ 
･全国の性年代別では、男性「米中など国際的な緊張や対立で日常が脅かされると感じる時」の割合は男性 60 代

以上が 29.6%で最も高く、次いで男性 30 代が 27.4%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「米中など国際的な緊張や対立で日常が脅かされると感じる時」の割合は女性 60

代以上が 26.6%で最も高く、次いで女性 30 代が 23.5%で続く。 
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中国が沖縄を攻めてくる恐れがあると強く感じる時
在沖米軍の演習など日常が脅かされると感じた時
在沖米軍の事件・事故のニュースなどが増えた時
沖縄が今後も恒久的平和であり続けると感じた時
在沖米軍の軍人や家族等と友好関係を感じる時
どのような状況でも知りたくはない

ｎ

全体 1960

男性 15歳～19歳 6

男性 20代 91

男性 30代 151

男性 40代 233

男性 50代 217

男性 60代以上 224

女性 15歳～19歳 49

女性 20代 339

女性 30代 243

女性 40代 197

女性 50代 146

女性 60代以上 64

21.8

22.0

21.9

18.5

27.2

26.8

22.4

22.4

21.0

18.3

21.2

12.5

19.7

16.7

22.0

22.5

19.3

15.7

26.8

8.2

13.9

23.5

20.8

18.5

26.6

19.2

33.3

15.4

22.5

21.0

21.7

16.1

12.2

14.5

20.6

19.8

24.7

21.9

4.6

16.7

4.4

2.6

4.7

4.1

2.7

12.2

5.6

3.7

4.1

4.8

9.4

17.5

33.3

14.3

13.2

18.5

15.2

14.7

34.7

20.4

16.0

18.8

17.8

17.2

4.9

4.4

3.3

5.2

6.0

7.1

2.0

3.8

3.3

6.6

4.8

6.3

6.1

3.3

6.6

7.7

6.0

3.1

2.0

8.0

6.2

8.6

5.5

1.6

6.1

14.3

7.3

5.2

4.1

2.7

6.1

11.5

5.8

3.0

2.7

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沖縄県内の基地返還や基地埋め立てが身近だと思う時
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在沖米軍の演習など日常が脅かされると感じた時
在沖米軍の事件・事故のニュースなどが増えた時
沖縄が今後も恒久的平和であり続けると感じた時
在沖米軍の軍人や家族等と友好関係を感じる時
どのような状況でも知りたくはない
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１０．沖縄に日本の米軍専用施設面積の 70.3％が集中していることの認知 
･全国の性年代別では、男性「知っている」の割合は男性 60 代以上が 75.1%で最も高く、次いで男性 15 歳～

19 歳が 65.8%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「知っている」の割合は女性 15 歳～19 歳が 93.9%で最も高く、次いで女性 50

代が 87.7%で続く。 
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１１．日本の米軍専用施設面積の 70.3％が沖縄県に集中している考え 
･全国の性年代別では、男性「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」の割合は男性 60 代以上が 45.4%で

最も高く、次いで男性 50 代が 34.4%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」の割合は女性 15 歳～19 歳が

65.3%で最も高く、次いで女性 60 代が 62.5%で続く。 
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１２．沖縄における米軍基地の必要性の程度 
･全国の性年代別では、男性「とても必要である」の割合は男性 60 代以上が 40.2%で最も高く、次いで男性 50

代が 36.2%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「とても必要である」の割合は男性 30 代が 33.1%で最も高く、次いで男性 20 代

が 26.4%で続く。 
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１３．米軍基地から発生している問題等についての身近さ 
･全国の性年代別では、男性「身近に感じる」の割合は男性 60 代以上が 31.6%で最も高く、次いで男性 40 代

が 22.5%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「とても身近に感じる」の割合は男性 60 代以上が 25.0%で最も高く、次いで男性

20 代が 24.2%で続く。 

 
 全国 

 

 沖縄県 

 

  

ｎ

全体 6000

男性 15歳～19歳 158

男性 20代 302

男性 30代 438

男性 40代 583

男性 50代 646

男性 60代以上 771

女性 15歳～19歳 468

女性 20代 917

女性 30代 732

女性 40代 482

女性 50代 314

女性 60代以上 189

3.5

9.5

6.6

4.3

3.6

3.7

5.3

3.0

2.0

1.9

1.9

2.5

2.1

19.7

20.9

15.9

21.0

22.5

21.2

31.6

18.8

15.3

13.3

14.5

16.9

24.9

38.4

35.4

34.8

33.3

41.0

46.1

43.1

30.3

32.3

37.7

40.7

42.4

46.0

27.2

20.3

26.5

26.5

22.8

23.2

16.7

32.9

35.2

32.0

30.5

29.3

23.3

11.2

13.9

16.2

14.8

10.1

5.7

3.2

15.0

15.3

15.2

12.4

8.9

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても身近に感じる 身近に感じる どちらともいえない

身近に感じない 全く身近に感じない

ｎ

全体 1960

男性 15歳～19歳 6

男性 20代 91

男性 30代 151

男性 40代 233

男性 50代 217

男性 60代以上 224

女性 15歳～19歳 49

女性 20代 339

女性 30代 243

女性 40代 197

女性 50代 146

女性 60代以上 64

18.2

16.7

24.2

17.2

21.9

19.8

25.0

14.3

16.2

14.4

13.2

17.8

14.1

40.3

50.0

33.0

35.8

34.8

44.2

39.3

53.1

41.0

41.2

42.6

37.7

53.1

28.6

16.7

23.1

27.8

30.9

26.7

25.4

22.4

28.6

30.0

30.5

34.9

28.1

9.7

16.7

9.9

12.6

9.9

6.9

8.0

10.2

11.5

11.5

11.2

6.8

3.1

3.1

9.9

6.6

2.6

2.3

2.2

2.7

2.9

2.5

2.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても身近に感じる 身近に感じる どちらともいえない

身近に感じない 全く身近に感じない



全国と沖縄県の調査結果 

45 

１４．国内で米軍基地がある地域のイメージ 
･全国の性年代別では、男性「米軍基地があることで、その地域の雇用や経済効果をもたらしてくれる」の割合は男

性 60 代以上が 56.0%で最も高く、次いで男性 50 代が 52.9%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「米軍基地があることで、その地域の雇用や経済効果をもたらしてくれる」の割合は

女性 30 代が 60.9%で最も高く、次いで女性 40 代が 55.8%で続く。 
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１５．沖縄県で米軍基地がなくなった場合沖縄の経済への影響 
･全国の性年代別では、男性「ある程度悪い影響がある」の割合は男性 60 代以上が 50.3%で最も高く、次いで

男性 50 代が 46.0%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「ある程度悪い影響がある」の割合は男性 40 代が 30.0%で最も高く、次いで男

性 30 代が 29.8%で続く。 
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17.8

10.9

35.3

28.6

29.8

30.0

28.6

26.3

34.7

39.8

43.6

46.2

39.7

34.4

12.6

9.9

15.9

18.5

18.0

13.8

2.0

9.7

11.9

8.1

9.6

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよい影響がある ある程度よい影響がある ほとんど影響はない

ある程度悪い影響がある 深刻な悪い影響がある
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１６．沖縄の米軍基地について話す相手 
･全国の性年代別では、男性「家族」の割合は男性 60 代以上が 21.9%で最も高く、次いで男性 40 代が

18.4%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、女性「家族」の割合は女性 60 代以上が 68.8%で最も高く、次いで女性 50 代が

60.3%で続く。 

 
 全国 

 
 沖縄県 

 

（％）

ｎ

家

族

友

人

・

知

人

学

校

や

職

場

サ

ー

ク

ル

や

趣

味

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

な

ど

そ

の

他

話

す

こ

と

は

な

い

全体 6000 17.2 11.0 6.7 1.8 0.1 70.2

男性 15歳～19歳 158 15.8 17.1 15.2 1.9 0.0 62.7

男性 20代 302 15.9 14.6 11.3 5.3 0.0 64.9

男性 30代 438 16.2 13.5 9.6 1.8 0.0 68.3

男性 40代 583 18.4 12.0 7.5 2.4 0.2 69.1

男性 50代 646 16.3 13.8 8.2 1.1 0.0 68.0

男性 60代以上 771 21.9 16.3 4.4 1.6 0.1 64.2

女性 15歳～19歳 468 16.5 10.7 16.0 1.9 0.0 65.8

女性 20代 917 13.0 8.4 5.1 2.3 0.0 75.6

女性 30代 732 15.8 6.4 3.8 1.1 0.1 76.6

女性 40代 482 16.4 6.8 2.9 0.8 0.0 77.2

女性 50代 314 23.6 6.1 2.5 0.3 0.0 70.4

女性 60代以上 189 23.3 10.1 0.0 1.6 0.0 67.2

（％）

ｎ

家

族

友

人

・

知

人

学

校

や

職

場

サ

ー
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ル

や
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味

の

コ

ミ

ュ
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ィ

な

ど

そ
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他

話

す

こ

と

は

な

い

全体 1960 46.7 36.9 20.3 3.5 0.4 33.0

男性 15歳～19歳 6 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0 16.7

男性 20代 91 35.2 36.3 28.6 4.4 0.0 38.5

男性 30代 151 41.7 31.1 23.8 2.0 0.0 38.4

男性 40代 233 40.3 41.2 23.6 5.2 0.4 34.8

男性 50代 217 40.1 46.1 24.0 2.3 0.9 30.9

男性 60代以上 224 43.8 47.8 11.2 5.8 1.3 32.1

女性 15歳～19歳 49 53.1 32.7 34.7 0.0 0.0 28.6

女性 20代 339 43.1 28.6 20.1 2.7 0.3 40.7

女性 30代 243 51.0 31.7 17.7 1.6 0.0 34.6

女性 40代 197 56.9 31.5 19.8 2.5 0.0 26.9

女性 50代 146 60.3 37.7 18.5 6.8 0.0 24.0

女性 60代以上 64 68.8 50.0 9.4 4.7 0.0 12.5
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１７．普段の生活における情報入手経路 
･全国の性年代別では、男性「テレビ」の割合は男性 60 代以上が 89.5%で最も高く、次いで男性 50 代が

81.3%で続く。 

･沖縄県の性年代別では、男性「テレビ」の割合は男性 60 代以上が 87.1%で最も高く、次いで男性 50 代が

81.6%で続く。 

 
 全国 

 
 沖縄県 
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E
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友

人
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人
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味
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ル
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会
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県
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治

体

か

ら
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報

や

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

）

そ

の

他

特

に

情

報

は

得

な

い

全体 6000 78.5 10.0 11.9 14.0 2.0 2.2 43.6 27.2 1.1 8.6 11.8 14.8 3.7 6.2 1.3 0.2 5.2

男性 15歳～19歳 158 65.8 9.5 7.0 7.6 1.9 0.0 43.7 25.9 1.3 6.3 22.2 28.5 4.4 3.2 0.0 0.0 8.2

男性 20代 302 59.3 7.6 7.3 7.3 3.6 4.0 33.8 23.5 2.0 10.9 22.2 22.5 6.6 3.6 1.3 0.0 10.6

男性 30代 438 69.6 9.1 10.0 10.3 2.5 2.7 45.7 27.9 2.3 4.6 18.5 16.0 2.1 6.2 1.4 0.5 6.2

男性 40代 583 77.0 13.9 12.0 14.9 1.4 2.4 55.1 27.3 0.5 1.2 14.2 9.9 1.4 3.3 0.7 0.2 5.5

男性 50代 646 81.3 19.5 18.1 20.4 2.6 2.6 52.5 22.9 1.5 0.8 9.8 4.6 1.4 2.9 0.5 0.2 3.3

男性 60代以上 771 89.5 14.3 23.6 35.4 3.6 2.6 53.8 18.8 1.6 0.1 8.3 1.6 0.8 2.9 3.0 0.1 1.6

女性 15歳～19歳 468 72.6 4.7 4.9 4.7 0.9 2.6 27.6 28.6 0.4 17.7 12.0 29.5 5.8 11.8 0.6 0.6 9.0

女性 20代 917 74.5 4.3 4.7 5.0 1.2 1.7 30.5 31.0 0.4 19.7 12.9 28.6 7.6 6.1 0.5 0.1 7.3

女性 30代 732 80.2 6.3 5.9 6.6 0.7 2.0 41.7 33.9 0.4 17.6 8.7 17.6 5.3 7.7 1.1 0.0 5.3

女性 40代 482 83.6 8.7 10.4 9.3 1.0 1.0 45.4 33.2 1.2 7.1 8.5 11.2 3.1 10.6 1.9 0.4 3.9

女性 50代 314 88.9 12.4 20.4 16.9 2.5 1.0 48.1 26.1 1.9 2.5 5.7 5.1 2.5 9.9 1.0 0.3 2.2

女性 60代以上 189 87.8 9.5 22.8 28.6 3.7 1.6 46.6 20.6 0.5 1.1 7.9 3.7 1.1 10.1 4.8 0.0 1.6
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人
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話
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治
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ら
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（
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報

や

ホ

ー
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ペ

ー
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）

そ
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特

に

情

報
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い

全体 1960 76.8 20.4 32.3 2.6 1.5 1.8 41.4 24.1 2.3 7.8 9.8 9.8 3.2 11.4 3.2 0.4 3.4

男性 15歳～19歳 6 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

男性 20代 91 65.9 27.5 19.8 2.2 4.4 2.2 29.7 27.5 0.0 4.4 17.6 15.4 2.2 6.6 3.3 0.0 11.0

男性 30代 151 72.2 25.8 29.1 4.6 0.0 1.3 42.4 24.5 0.0 5.3 13.2 12.6 0.7 7.9 2.0 0.7 3.3

男性 40代 233 70.0 24.9 37.8 1.3 3.4 2.1 50.6 17.6 3.4 1.3 13.7 12.9 1.7 8.2 2.1 0.0 3.4

男性 50代 217 81.6 29.0 41.0 2.8 2.3 1.4 51.6 20.3 2.8 0.0 7.4 5.1 1.4 9.2 1.4 0.5 2.3

男性 60代以上 224 87.1 23.7 55.4 6.7 2.7 2.7 44.2 19.2 2.7 0.4 9.4 3.1 0.4 8.0 5.8 0.0 0.4

女性 15歳～19歳 49 75.5 4.1 14.3 2.0 0.0 2.0 34.7 34.7 0.0 22.4 2.0 22.4 8.2 30.6 4.1 0.0 4.1

女性 20代 339 70.2 6.2 13.3 0.9 0.9 2.9 28.6 26.0 2.1 18.9 11.5 18.9 5.9 15.6 2.4 0.6 6.2

女性 30代 243 79.8 20.6 25.5 0.0 0.0 0.4 41.2 32.1 1.6 14.8 7.4 10.3 6.2 10.7 3.3 0.8 2.9

女性 40代 197 79.2 20.3 34.5 2.0 1.0 0.5 45.7 25.4 5.1 8.1 7.6 3.0 4.1 14.7 4.1 0.5 1.0

女性 50代 146 79.5 20.5 36.3 3.4 0.7 1.4 41.1 23.3 3.4 5.5 6.8 3.4 1.4 11.6 3.4 0.0 4.1

女性 60代以上 64 87.5 26.6 54.7 6.3 0.0 3.1 40.6 20.3 0.0 0.0 3.1 1.6 1.6 12.5 7.8 0.0 0.0
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１８．県が実施できるようなアイデア等（テキストマイニング分析） 

 

 全国 
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１９．沖縄への訪問回数（県外調査のみ） 
･全国の性年代別では、男性「1 回」の割合は男性 20 代以上が 31.5%で最も高く、次いで男性 30 代が

29.0%で続く。 

 

 
 全国 

 

  

ｎ

全体 6000

男性 15歳～19歳 158

男性 20代 302

男性 30代 438

男性 40代 583

男性 50代 646

男性 60代以上 771

女性 15歳～19歳 468

女性 20代 917

女性 30代 732

女性 40代 482

女性 50代 314

女性 60代以上 189

26.7

20.9

31.5
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27.6

22.1
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20.5
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23.8
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11.9

4.4

13.2

14.4

9.1

11.1

17.3

4.9
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0.9

1.2

2.3
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1.3

0.7
0.9

0.9
1.0

0.2

0.4

0.7
0.4

0.6

0.2

0.3

0.5

0.2

0.2

0.3

0.4

45.1

61.4

42.4

39.0

48.0

50.9

35.3

67.7

41.2

38.4

47.5

45.2

43.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回 2回

3回～5回 6回～9回

10回以上 1年以上住んでいたことがある

沖縄県出身で、現在は県外に住んでいる 一度も訪問したことはない
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２０．沖縄に観光やビジネスなどの訪問意向（県外調査のみ） 
･全国の性年代別では、男性「すぐにでも訪れたい」の割合は男性 20 代以上が 31.8%で最も高く、次いで男性

30 代が 25.3%で続く。 
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女性 30代 732

女性 40代 482

女性 50代 314

女性 60代以上 189

21.6
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31.8
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20.4

16.4
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31.8
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21.8

13.1

7.4
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55.3
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67.2
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65.4
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5.7

5.1
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7.7

3.4

5.1

7.5

5.7

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すぐにでも訪れたい 機会があれば訪れたい あまり訪れたくはない 全く訪れたくはない
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２１．沖縄に対するイメージ（県外調査のみ） 
･全国の性年代別では、女性「リゾート施設が多くある」の割合は女性 20 代が 52.3%で最も高く、次いで女性 30

代が 47.5%で続く。 
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ア

メ

リ
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文

化

の

影

響
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濃
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受
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そ
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全体 6000 65.7 24.9 79.8 25.6 42.4 23.4 12.0 9.6 23.6 24.8 5.1 10.8 1.1

男性 15歳～19歳 158 57.0 32.9 74.7 22.2 51.3 26.6 13.3 16.5 17.7 19.0 3.8 6.3 0.6

男性 20代 302 60.6 35.8 71.9 25.8 40.4 23.5 8.3 11.9 13.6 12.9 4.0 8.6 1.0

男性 30代 438 63.7 24.9 73.7 23.7 45.7 21.9 13.7 9.1 18.0 21.0 6.2 10.5 1.4

男性 40代 583 65.7 22.0 73.6 22.1 40.7 16.0 12.9 7.4 25.2 26.2 5.8 12.5 1.7

男性 50代 646 68.7 19.5 78.3 24.0 38.1 20.1 10.5 9.8 33.4 33.7 4.2 14.6 1.4

男性 60代以上 771 71.1 16.7 76.5 27.6 30.9 25.0 12.2 10.4 47.7 39.0 4.4 11.9 1.4

女性 15歳～19歳 468 61.8 30.6 82.1 15.0 47.0 24.4 11.8 7.7 15.8 20.1 6.4 6.4 0.9

女性 20代 917 58.6 29.8 85.5 26.1 52.3 25.1 8.6 8.4 10.8 13.3 4.0 9.5 0.5

女性 30代 732 67.2 28.1 85.5 33.1 47.5 25.3 15.7 9.6 14.3 20.2 5.7 9.6 0.4

女性 40代 482 69.5 23.0 82.2 25.3 41.1 24.7 12.4 11.6 19.1 24.1 6.8 11.4 1.9

女性 50代 314 72.6 21.7 83.8 29.0 38.2 23.6 14.6 8.9 26.1 31.5 5.1 13.4 1.6

女性 60代以上 189 71.4 20.1 79.4 30.7 27.5 29.6 12.2 10.6 43.4 40.2 3.2 11.1 0.5
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２２．沖縄県に居住年数（県内調査のみ） 
･沖縄県の性年代別では、女性「生まれた時からずっと住んでいる」の割合は女性 15 歳～19 歳が 85.7%で最も

高く、次いで女性 20 代が 65.5%で続く。 
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男性 15歳～19歳 6

男性 20代 91

男性 30代 151

男性 40代 233

男性 50代 217

男性 60代以上 224

女性 15歳～19歳 49

女性 20代 339

女性 30代 243

女性 40代 197

女性 50代 146

女性 60代以上 64

52.1

66.7

58.2

57.0

52.4

42.9

36.6

85.7

65.5

49.4

46.7

52.1

45.3

29.9

18.7

25.2

30.5

41.5

44.6

12.2

17.1

24.3

34.5

40.4

32.8

11.1

33.3

8.8

14.6

12.0
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6.5

17.7
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4.8

10.9

6.9

14.3

3.3

5.2

4.6

5.8

2.0

10.9

8.6

6.1

2.7

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれた時からずっと住んでいる 10年以上 3年以上10年未満 3年未満
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２３．沖縄県に対する愛着度（県内調査のみ） 
･沖縄県の性年代別では、男性「どちらともいえない」の割合は男性 60 代以上が 53.6%で最も高く、次いで男性

50 代が 50.7%で続く。 
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男性 15歳～19歳 6

男性 20代 91

男性 30代 151

男性 40代 233

男性 50代 217

男性 60代以上 224

女性 15歳～19歳 49

女性 20代 339

女性 30代 243

女性 40代 197

女性 50代 146

女性 60代以上 64

49.3

33.3

41.8

46.4

48.1

50.7

53.6

51.0

49.3

51.4

50.3

46.6

48.4

34.8

33.3

35.2

36.4

28.8

35.0

34.8

40.8

33.6

34.2

35.5

42.5

37.5

10.1

33.3

17.6

10.6

14.6

10.1

8.0

6.1

8.3

9.1

10.7

5.5

12.5

3.6

2.2

4.6

6.4

2.3

2.7

2.0

4.1

4.5

2.5

2.7

1.6

2.1

3.3

2.0

2.1

1.8

0.9

4.7

0.8

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着がある 愛着がある どちらともいえない あまり愛着はない 全く愛着はない


